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Восхищение красотой делает человека добрее, чище, возвышенней. Поэтому мы должны окружить ребенка красотой.
Сколько чудесных ощущений и впечатлений может ребенок получить от общения с природой! От нас, взрослых, зависит научится ли ребенок замечать, понимать и чувствовать красоту природы. Это необходимо, как пища для души,как лекарство.
         Для этого важно развивать внимание и наблюдательность. Наша с вами задача –  направлять взгляд ребенка, произнося привычное «смотри», обращать внимание на красочность, привлекательность, необычность объекта или явления. Развивать внимание детей необходимо каждый день.
Первые семь лет жизни дети обладают интуитивной способностью непосредственному естественному подражанию. Вся жизнь ребенка до семи лет является непрерывным воспроизведением, того что происходит вокруг. Поэтому, надо строго следить за тем, чтобы в окружении ребенка не происходило ничего такого (включая мысли и эмоции взрослых), чему вредно было бы подражать.
Не боевики и реклама должны оказывать воздействие на душу ребёнка, а встречи с прекрасным: природой, музыкой, картиной, поэтическим словом. Минуты созерцания, любования, восхищения необходимы ребёнку, что бы он был доброжелательным и спокойным, что бы он любил себя, своих близких, родную природу. Ребёнок пришёл в мир взрослых, а мы должны помочь ему увидеть этот мир и полюбить его.
Познавая мир природы с его безграничным богатством явлений, неисчерпаемой красотой, впитывая его звуки, запахи, краски, наслаждаясь его гармонией, ребёнок совершенствуется как личность.
Не стоит сердиться на ребёнка, если он копается в земле, не говорите, что это грязь. Земля – матушка, кормилица наша, её любят и ценят. Пусть ваш ребёнок попробует, какая она на ощупь…Вы видите, какое удовольствие получают ваши дети от этих занятий! Просто после его занятия предложите  почище вымыть руки. Малыш – исследователь окружающего мира. Мир открывается ребенку через опыт его личных ощущений, действий, переживаний.
Для полноценного развития ребёнка необходимо, чтобы он был окружен заботой, вниманием, лаской. Но, к сожалению, есть ещё родители, которые  по разным причинам не дают ребёнку нужной эмоциональной информации, или наоборот, заласкивают, создают оранжерейные условия, лишают его самостоятельности.
В наше время,  «обесчувствованию» способствует технологизация жизни, когда  живое человеческое общение заменено сидением у телевизора, компьютера. Замыкаясь на телевизорах, компьютерах, дети стали меньше общаться со взрослыми и сверстниками. А ведь общение в значительной степени обогащает чувственную сферу. Современные дети стали менее отзывчивы к чувствам других.
Родителям просто не обходимо иметь время для ребёнка. В течение этого времени, жить в его мире, т.е. играть, беседовать, фантазировать, шутить и смеяться вместе с ним. Таким образом, веселое и радостное общение с ребенком оказывается гораздо более эффективным, чем воспитанием в «лоб». И дети должны видеть родителей красивыми, не только внешне, но и в поступках, жестах, в словах.
Будьте для детей примерам. Любите их и учите их доброму отношению ко всем окружающим. 
 
 

